3MA2 AS3

Analyse Série 3

Ne pas écrire sur I'énoncé. Résoudre les exercices sur des feuilles quadrillées

Exercice 1:
a) Dans un repére orthonormé (1 unité = 2 largeurs de carré), tracer le plus précisément possible la
(x +5)*—3,six < -3
fonction f(x) ={ X —2,Si =3 =x<3
gx,si x =3

b) Déterminer par calcul et graphiquement les limites suivantes:

li li li li
B 1 TIN5 A €S TR 1 €5

x = =5
c) Vrai ou faux ?

La fonction f est continue sur R.

La xl_if;_ f (%) existe.

La xl_lgl,, f (%) existe.
La fonction f est continue sur R\{—3}.
La fonction f est continue sur R\{3}.

La fonction f est continue pour x = —3.

oV ke w N PR

Exercice 2: Pour chacune des fonctions décrites par son graphique, vérifier 3 I'aide de la
définition de la continuité d'une fonction, si elle est continue au point d'abscisse x = a. Si elle est
discontinue en x = a, dire pourquoi.

a) b) c)

v i

JDM- Collége Voltaire 1



3MA2 AS3

Exercice 3: Complétez les graphiques suivants selon les indications et déterminez lesquelles de

ces fonctions sont continues en a.

a ¥ a M
f(a) et lim f( x) existent.
a} lim f(x) existe, mais pas f(a) b) 1=
T—Fa mais h.ﬂlfﬂx:l ;Efﬂ,ﬂ']
» f

J(a) et lim f(x) existent.

¢) fla)existe, mais pas hm [ (x) _ _
= et lim f (x) =1 (a)

Exercice 4: Déterminer le domaine de définition de chacune des fonctions suivantes et leurs

éventuels points de discontinuité:

—x,six <0 x2- . _
a) f(x):{Zx,sixZO _ x+1,51x< 1
2 : o fkx)= 0,six=-1
2xc—1,six<?2 l—xsizx>—1
b) f(x)= 7,six =2 1 ’
x%4+1,six>2 d) f(x)z{—x_l,smqtl
3,six =

Exercice 5: Déterminer le domaine de définition de chacune des fonctions suivantes.

2x%243x-2 .
2) ) = {—6 jsix# =2

Asix=-2

Déterminer toutes les valeurs de A telles que la fonction soit continue en x = —2

(x—4)? .
b) f(x) = {2x2—7x—4’Sl x#4
Asix =4

Déterminer toutes les valeurs de A telles que la fonction soit continue en x = 4
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Exercice 6:
Esquisser le graphique d'un fonction qui soit continue partout sauf en x = 2.

Exercice 7:
Inventer une fonction numérique f définie sur R et continue sur R\{2}
(Donner son expression algébrique)

Exercice 8: La fonction f est définie sur R.

Déterminer, au vu de son graphique, les intervalles sur lesquels la fonction est continue:

a) b)
\ Y

\

\

\

\
TEANETE YA X

\ /

c) d)
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Exercice 9:

(R3]

AS3

-12-11-10 =9 =8 =7 =6 =5 =4 =3 =X _-1_4|0

a) Déterminer graphiquement le domaine, les zéros et le tableau des signes de f

b) Quels sont les points en lesquels f n'est pas continue ?

10 11 12

Exercice 10:

x%,six<0
fx)=3Vx,si0<x<5
x—2,85ix>5

Représenter f puis déterminer son domaine de continuité.

Exercice 11:
x+1,six<1
fx)=4x*+asil<x<2
—x+b,six =2

Déterminer a et b de sorte que f soit continue sur R.

Exercice 12:

1
—x—2,six< -1

_ 2
flx) = ax+bsi—-1<x<1
4—x2six>1

Calculer a et b de sorte que f soit continue sur R.
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Exercice 13:
(x—1)?%six <A
1—x%six>A

e ={

Déterminer A de sorte que f soit continue sur R.
(Indiquer toutes les possibilités)

Exercice 14:

Montrer par quelques illustrations que I'image d'un intervalle ouvert par une fonction continue peut étre un
intervalle quelconque (ouvert, fermé, semi ouvert)

Exercice 15:
x+3,six<-—1
flx) =4{x%si—-1<x<2
4 —x,six =2

a) Représenter f

b) Définir algébriquement une fonction g qui vérifie la condition f 4+ g est continue sur R.

Exercice 16:
2,six<1
x?%,si>1

e ={

Définir une fonction g et une fonction h de sorte que f + g et f - h soient continues en 1.

Exercice 17:

Représenter une fonction f vérifiant simultanément toutes les conditions ci-dessous

e f estcontinuesur R\ {0; 3}

o Mo f=1
O
© L f)=-o
o M flx)=4
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Corrigé Analyse Série 3:

Exercice 1:

Exercice 2:

a) Continue b) Discontinue car
lim
x—a

d) Discontinue car f(a) #

Exercice 3:

Les possibilités de
compléter les graphiques
suivants selon les
indications sont infinies.
Seul compte le
comportement de la
fonction au voisinage de
a.

Seul la fonction du
graphique d) satisfait les
conditions de continuité
enx = a, doncc'est la
seule qui est continue en
X =a.
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lim
xX—a
f(x) e)Discontinue car f(a) n'existe pas et

b) " f() ==3; ", f(x) =

X—--=5
»
100 fO) =-2;
;L_)"; f(x) n'existe pas car:

lim —3_3=_c&
o f@=—3-2=-

lim ()_23_2
x—>3+fx 37

donc "™ f(x) = MM, f(x)

x—3~ x—-3+

c) 1. faux. pas continue en 3 donc pas
continue sursur R 2. vrai 3.vrai 4.
faux 5. vrai 6. vrai

f(x) n'existe pas c) Discontinue car f(a) n'existe pas

lim

roq () n'existe pas

TS

1
t
a x

a} lim f(x) existe, mais pas f(a)

f{a]e’rlvjix}f{x]existent.
mais lim 7 (x) =/ (a)

¢} fa) existe, mais pas li_:;nf[x]

R4

f{a]e’ryﬂf{x]existem.
et y_g}f{x)=f(a)
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Exercice 4:
a) Dy = R. Cette fonction est continue en tout x # 0, car elle est polynomiale au voisinage de ces valeurs.

Reste a I'étudier au voisinage de x = 0: xl_ifg_ fx) = xl_i)TgJ, f(x) =0 = f(0), donc elle est aussi continue en

x = 0. Conclusion, cette fonction est continue sur R.
b) Df = R. f est discontinue en 2 car la limite de f(x) en 2 n'existe pas (différente a gauche et a droite)
c) Df = R. f est discontinue en -1 car la limite en—1 de f(x) n'existe pas.

d) Dy = R. pas de point de discontinuité. En x = 1, I'image vaut 3, la limite vaut 3 donc comme égalité entre

I'image et la limite: la fonction est continue en 1.

Exercice 5:
a) Pour que f soit continue en x = —2, 1 doit étre égal a 1. Ainsi: f(—2) = 1 et xl_lffz f(x)=1.
Dy = R\ {3}

b) A = 0 pour que f soit continueenx = 4. Dr = R\ {— %}

Exercice 6:

Exercice 7:
_ (x=2)?
fO) ="

Exercice 8:

a)[—8;3[ (ou] — o0; 3[) et [3; 400 d)] —oo;—1[et] —1;+o0[
b) | — o0; —4[; [—4; 2[ et [2; +oo] e) R\{0} ou] — o0; 0[ et ]0; +oo[
c)] —o0;—2[;]1—2;1] et ]1; +oof f)R
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Exercice 9:

a) D =R \ {1} Zs = {—2;4,5} b) f est discontinueenOeten 1
X -2 0 1 4,5
fx)|+ |0 - |1+ |/ |- |O +

Exercice 10:

-

X
=
& 7 #® 9 I

. f est continue sur R \ {5}

Exercice 11:
Pour que f soit continue sur R, il faut qu'elle le soiten 1 et en 2. a=1letb=7

Exercice 12:

. . . . 11
Pour que f soit continue sur R, il faut qu'elle le soiten —1 et en 1. a=—eth=

Exercice 13:
A=0oudl=1

Exercice 15:
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